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Analisi Matematica I. Prova scritta del 17 luglio 2025

Cognome: .....ccoceeivieiieieiiie e NOmME: ..oooieiiiiiiieeeeeee Matricola: .oooocoveeene..
Consegnare solo il presente fascicolo (non verranno corretti esercizi, parti di esercizi, o risultati riportati su altri fogli).
I consentito lasciare I'aula solo dopo la consegna definitiva dell’elaborato (che va consegnatc anche nel caso ci si ritiri).

Si richiede di motivare adeguatamente ogni risposta; la sola risposta esatta non verrd valutata. Durata delle prova: 2 ore.

Parte A

Esercizio 1. (5 punti) Determinare due (e non pilt di due) dei seguenti valori.

a) min {n € N: 10 < n® < 100} ; b} min{arctan(tﬁl:) :nEN\{O}}; c) max{Q'i‘Z(;%f‘ﬁ:nEN}-
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Esercizio 2. (5 punti) Si determini il carattere di due (e non pili di due) delle seguenti serie, specificando
se ’eventuale convergenza & o non & assoluta:
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Esercizio 3. (5 punti) Si calcoli il valore di due (e non pit di due) fra i seguenti integrali (propri od

impropri):
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Parte B
2z
Esercizio 4. (6 punti) Si consideri la funzione f : R — R, definita da f(z) = / e~ dt.
(a) Dimostrare che f(z) = 3z — 3z° + o(z®) per z — 0.

{b) Calcolare il limite lim @) - 35111(:1:).
=0  arctan(z?)
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Esercizio 5. (6 punti) Per ogni ¢ € R sono definiti gh insiemi
A={z€Cllz~4]=2}, B.={2€C|(1+2)z+(1—-1i)z+2c=0}.
(a) Al variare di ¢ € R si determini il numero di elementi dell’insieme AN B...
(b) Al variare di ¢ € R si determinino tutti e soli i punti w, € B, tali che |w. — 4| sia minima.

(c) Per quale ¢ € R risulta minimo il modulo complesso |w,| di w,?

0 - g =2
FAT IS VT I 70 N vt otnze b el Bo¢ & WEEIY T

. 0 - 0
Pane MMM L8l &, porwtnnt 72 m+‘£/

(1+2) (ed ) + (i-8) (1-84) + 2 ¢=0 — ]

_Jgsfi =0 |a-grezo
,[,_?,(%gw/g/%”‘@ -7+ 2§ 0

wtbls o sttt 17037 gl
%: nt LAtie ¢ sl M /s
Pt 60 s 2 {uddu st B
sttonns dille whe sl pate 160

0+l
S ntars i1 > 12
1+

®

=61
Lol £2V2

,,4___1-1}'7_,: L &-4 BLEME /T

G, t="4T2VE  wib tounuils > UL/ ELEMEN Y
£1V2 ANk =f

piRoude Pt (4,00 W ol et Wuﬁ@éa/t
TV e b@)fﬁmﬂﬁm

‘ C..-[[.‘-"Z% \[ L?—[(‘
B | lagonbou stlis wite
1 J;\ %; . (2{,“@) +0 = 4-’% . O0c¢cette

¢
- w ol R
_ A= AL 2h=G-C - z
=47 &
con ﬂ@ wlts & { 3;1&6 c <
dz2~35 4= 2F3

5 W= (2-2 0+

O )z e frantf 281 Platuns poe =0



Esercizio 6. (6 punti) Sia f:[0,+00) — R definita da f(z) = v/zsin(log /z) se 2 >0 e f(0} = 0.
(a) Si determinino gli eventuali punti di massimo e minimo locale di f;
(b) si determinino gli eventuali punti di massimo e minime assoluti di f;

(c) motivando esaurientemente la risposta, si determini se f & uniformemente continua e se & Lipschitziana.
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